

వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం

కొత్త బోర్డుకు నూతన మార్గదర్శకాలు

పలాస, ఫిబ్రవరి 19(వార్త): భూగర్భ జలాలు విలసన తోషకంగా పురపాలక సంఘం పరిధిలో తగ్గుతున్న నేపథ్యంలో ప్రభుత్వం వారు బోరుబావి తవ్వకాలకు జారీ చేసిన మార్గదర్శకాలను మున్సిపల్ కమిషనర్ నడిమి రామారావు తెలిపారు. భూగర్భజల సర్వే నిమిత్తము ఇంది యజమాను మున్సిపల్ కార్యాలయానికి నగ్న దివి చలానా చెల్లించవలసింది, ఈ చలానాతో పాటుగా ఫారం-2 లో కొత్త టావి తవ్వడం కొరకు దరఖాస్తు ను కూడా సమర్పించవలసి ఉంటుందిని తెలిపారు. ఈ దరఖాస్తు తో పాటు కొత్తగా తవ్వబోయే బోరు బావికి, సమీప దూరంలో గల బోరు

బావుల వివరములను తెలిపే ఫీల్డ్ స్కెట్, ప్రతిపాదిత స్థలములో బోరుబావి నిర్మాణము అంతకుముందు అదిగి ఉండలేదన్న సర్టిఫికేట్ గత పరచాలని చెప్పారు. ఈ దరఖాస్తు పై స్థానిక మున్సిపల్ కమిషనర్ కొంటర్ సైను తప్పనిసరిగా ఉండవలసింది వెల్లడించారు. బోరుబావి తవ్వే దిగ్గు తప్పనిసరిగా జిల్లా భూగర్భ జలవనరులు శాఖలో రిజిస్టర్ అయి ఉండవలసింది, అట్లు రిజిస్టర్ కాని దిగ్గు ద్వారా వివరాల యజమాని బోరు బావి తవ్వబోయింది ప్రయోజనంలేని, సరకు దిగ్గును సీట్ చేయబడుతున్నారని తెలిపారు. ఆ ఇంటి యజమానికి ఒక లక్ష రూపాయల వరకు జరిమానా విధించబడుతుంది తెలియజేశారు. అనుమతి వచ్చిన తరువాత, మున్సిపల్ అధికారుల సమ్మతిలో బోరుబావి తవ్వబడుతున్న ప్రతి ప్రకటనలో తెలియజేశారు

హైందవ ధర్మ యోధుడు చిత్రపతి శివాజీ



శ్రీకాకుళం, ఫిబ్రవరి 19(వార్త): హైందవ ధర్మ పరిరక్షకుడుగా చిత్రపతి శివాజీ ప్రతి భారతీయుడు గుండెలో విరసాముగా నిలిచిపోయావని పక్షలు పేర్కొన్నారు. నగరంలోని గాంధీ మందిరం స్వాతంత్ర్య సమరయోధులు సంఘసంస్థలకు స్థూతి వసంతుల్య చిత్రపతి శివాజీ జయంతి వేడుకలు బుధవారం ఘనంగా జరిగాయి. ఈ సందర్భంగా వివిధ రంగాల ప్రముఖులు వాటిపల్లె జగన్మోహన్ నాయుడు, డిజిపి జిల్లా అధ్యక్షులు నిరంజన్ శేషాచార్యులు, పైడి హరి నాధారావు, నిర్మల సరసింహారావు, వాకర్ల ఇంటర్నేషనల్ గవర్నర్ కొంకానూరు మురళీధర్, రాజ్ కె విఠాల్ కృష్ణమోహన్, పైడి వేణుగోపాలం, విద్రంగి ఉమా మహేశ్వరరావు తదితరులు మాట్లాడుతూ భారత దేశంలో ప్రతి ఒక్కరూ చిత్రపతి శివాజీ స్ఫూర్తితో జీవనం సాగించాలన్నారు. దేశం కోసం ధర్మం కోసం పోరాడిన యోధులకు శివాజీ చరిత్రలో నిలిచిపోయా రన్నాడు. తన జీవనపర్యంతం భారతీయుల కోసం పోరాడిన శివాజీ అమృతాని పాతకాల్గారిన పాండిన దుష్కటిగా నిలిచిపోయానన్నారు. నాటి పాలకుల యుగాలను ఎదిరించి, వెన్ను చూసిన వీరుడు చిత్రపతి శివాజీ అని కొనియాడారు. ప్రపంచానికి

వంది అప్పారావు, గేదెల లక్ష్మి, సుప్రీయ, బుడుమూరు సూర్యారావు, నక్క శంకరావు, బొడ్డేపల్లి ప్రసాదరావు, గుత్తువిన్నారావు, తల్లడ అప్పలనాయుడు వరప్రాసాది, విశ్వహిందూ పరిషత్ బజరంగ్ తో ప్రతినిధులు తదితరులు ఉన్నారు.

శాంతినికేతన్ స్కూల్ లో ..
ఇన్స్పెక్షన్, ఫిబ్రవరి 19(వార్త): శాంతినికేతన్ స్కూల్ కెన్డ్రా, డి. కృష్ణ మూర్తి రెడ్డి అధ్యక్షులలో ఫత్రతల శివాజీ జయంతి వేడుకలను నిర్వహించారు. ఆయన వితరసానికీ ఫూలూలతో సత్కరించారు. అనంతరం మాట్లాడుతూ స్వరాజ్యం కోసం పోరాడి ప్రాణాలు సైతం అర్పించిన గొప్ప యోధుడు చిత్రపతి శివాజీ అని కొనియాడారు. ఎంతో మందికి స్ఫూర్తినిచ్చినట్లు పేర్కొన్నారు. ధర్మస్థానంపై ఆయన చేసిన పోరాటం ఎంతో మందికి అందర్నీ సమర్పించారు. కార్యక్రమంలో మేనేజర్ కె.సి. పులి ఉపాధ్యాయులు వరప్రజ్ఞ, శాంతి, సునీత, జుంటూర్ కృష్ణ దేవ్ (సైనికం) వైస్ ప్రెసిడెంట్ జివంక, జుంటూర్ సైక్లబ్ డి. హనుమద్ రెడ్డి, ఎన్ పి ఎల్ జోన్నా పాల్గొన్నారు.



జీడి పంటకు గిట్టుబాటు ధర కల్పించాలి

పలాస, ఫిబ్రవరి 19(వార్త): జీడి పంటకు సరియైన గిట్టుబాటు ధర కల్పించి ప్రభుత్వం కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసి ప్రభుత్వము నేరుగా కొనుగోలు చేయాలని ప్రధానమంత్రి డిమాండ్, నాలుగు రాష్ట్రాలైన తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్, కేరళ, మధ్య ప్రదేశ్ లలోని తెలంగాణ సమస్యల సాధన కమిటీ అధ్యక్షులలో కేంద్ర పౌరు విమలా శాఖ మంత్రి కింజరాపు రామోహన్ నాయుడును వినిపి పత్రం అందజేశారు. ఈ ప్రాంత రైతుల విరకాల వాంఛ అయినట్లుంది వంశధార కాలవ పలాస పంటల యాభివృద్ధి చెరుచుకు అనుసంధానం చేస్తూ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చరు వరకు పాడిగింపాలని కోరారు. దీనిపై కేంద్రమంత్రి సానుకూలంగా స్పందిస్తూ రైతులకు కిట్లను ఇచ్చారు, వినిపి పత్రము అందజేసిన చాలోర్ గొల్లి చలపతి, మల్లె ధర్మారావు, తామడ తిలక్ చలపతి, బొడ్డు సునీత, అజిత్ బాబు, తామడ రామారావు, తెలుగు యువత అధ్యక్షుడు కిక్కిరే డిట్టిరావు, గురునాథస్వామి సర్వం కక్రము లక్ష్యముల తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పథకాల కోసం దరఖాస్తులందించండి

-ఎమ్మెల్యే రవికుమార్
అమరావలన, ఫిబ్రవరి 19(వార్త): అర్హులైన లబ్ధిదారులకు ప్రభుత్వం వివిధ పథకాల అందజేయుకు సంకల్పించింది ఎమ్మెల్యే కున రవికుమార్ బుధవారం ప్రకటనలో తెలిపారు. నియోజకవర్గంలో గల అర్హత ఉన్న లబ్ధిదారుల పథకాల కోసం దరఖాస్తులను నేరుగా తనకు గాని, అమరావలన పట్టణంలో ఉన్న తన కార్యాలయంలో కానీ దరఖాస్తులు అందజేయవచ్చని ప్రకటనలో తెలిపారు. ప్రతిరోజు కార్యాలయంలో దరఖాస్తులు అందించవచ్చు అన్నారు. నియోజకవర్గం లో అర్హులైన లబ్ధిదారులు వృద్ధాప్య, వితంతు, వికలాంగుల పింఛన్లు కావసినవారు, ఇంటి స్థలాలు కావసినవారు, ఇల్లు కట్ట కోడలమీన వారు, కొత్త రేషన్ కార్డులు కావసినవారు ధరఖాస్తులను అంద జేయవచ్చని ఎమ్మెల్యే రవికుమార్ ప్రకటనలో తెలిపారు.



మండల సిబ్బంది పనితీరుపై డిప్యూటీ సీఈజీ విచారణ

-మంత్రి ఆదేశాలతో కదిలిన యంత్రాంగం
నంతబొమ్మాటి, ఫిబ్రవరి 19(వార్త): నంతబొమ్మాటి మండల పరిషత్ కార్యాలయం (ఎంపీఓ) సిబ్బంది పనితీరు పై డిప్యూటీ సీఈజీ సత్యనారాయణ బుధవారం విచారణ జరిపారు. ఈ కార్యాలయంలో పనిచేస్తున్న ఎంపీఓలతో సహా మిగతా సిబ్బంది, స్థానికంగా నివాసం ఉండక, సమయపాటు పాటించడం లేదని పలు దినపత్రికలు మంగళవారం వెలుగులోకి తెచ్చిన విషయం తెలిసింది. దీనిపై మంత్రి కింజరాపు అప్పారావును స్పందించి జిల్లా అధికారులకు విచారణ చేయించి ఆదేశించారు. ఈ మేరకు సీఈజీ (శ్రీధర్ రాజా ఆదేశాలు మేరకు డెప్యూటీ సీఈజీ, సత్యనారాయణ ఉదయం ఎంపీఓ, కార్యాలయానికి చేరుకొని విచారణ జరిపారు. ముందుగా కార్యాలయం రికార్డులు పరిశీలించగా ఫిబ్రవరి నెలలో అటెండెన్స్ రిజిస్టర్ లో ఒక్క సంతకం చేయని ఎంపీఓ, జయంతి ప్రసాద్ విచారణ అధికారి చేసే సరికి బుధవారం వరకు సంతకాలు చేసే ఉండడం విశేషం. సిబ్బంది ఎవరెవరు ఎక్కడ నుంచి వస్తున్నారని ఎంపీఓ, జయంతి ప్రసాద్, ఈజీఎల్ పద్మజ, ఎ. ఓ. కుమార్ పట్నాయక్, సీనియర్ అసిస్టెంట్ సర్పంచ్ గంగాధర్ వివరాలు ఆడిగి స్టేట్మెంట్స్ రికార్డు చేశారు. స్థానికంగా ఉండక పోతే నోన్ రెసిల్ అండ్ వేన్స్ ఎలా క్లెయిమ్ చేస్తున్నారని వారిని ప్రశ్నించారు. ఇకపై ప్రతి ఒక్కరూ పాస్ కార్డులో లో నివాసం ఉండాలని, సమయపాటు పాటిస్తూ సక్రమంగా వివరాలు నిర్వహించాలని లేకపోతే చర్యలు తప్పవని ఎంపీఓ, తో సహా అందరిని హెచ్చరించారు. దీంతో మండల కేంద్రంలో నివాసం ఉంటామని ఎంపీఓ, అంగీకరించారు. చువాయతీ కార్యదర్శులు ఎస్పాల్లె నవారా లో అలసత్వం పహించిన సీనియర్ అసిస్టెంట్ సు అంబేద్కర్ తన పదవ తీర్మానం మండలించారు. సమయపాటు, రికార్డుల నిర్వహణ, అటెండెన్స్ రిజిస్టర్ లో సంతకాలు తదితర తోపాటు పై ఉన్నతాధికారులకు సెటికే అందిస్తామని దీనిపై తదుపరి చర్యలు తీసుకుంటారన్నారు ఆయన అన్నారు. ఇకపై ఇలాంటి ఘనపుకమైతే చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు.



వంగర, సంగంలలో పాలం పిలుస్తోంది

వంగర, ఫిబ్రవరి 19(వార్త): మండలంలోని వంగర, సంగం గ్రామాల్లో వ్యవసాయ అధికారి డి కన్నబాబు రైతులతో పొలం పిలుస్తోంది కార్యక్రమాల్ని బుధవారం నిర్వహించారు. అనంతరం రైతులకు వివిధ రకాలైన పంటలు పట్ల తీసుకోవాలని జాగ్రత్తలను వివరించారు. పంటలు అధిక దిగుబడి సాధించాలంటే పాలిథిన్ మెరుకులు చేపట్టాలన్న వాటిపై క్షుణ్ణంగా వివరించారు. మొక్కజొన్న, చెరకు తదితర రకాలైనవిపంటి పంటల పట్ల రైతులకు తీసుకోవాల్సిన చర్యలను వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రైతులు పాల్గొన్నారు.



ఢిల్లీరావు మరణంపై వీడని మిస్టరీ

-సహజమూ..అసహజమూ అని పోలీసులు
తేల్చకపోవడంపై అనుమానాలు?
-40 రోజులు దాటినా నిజాలు వెల్లడిలో జాప్యమేమందుకో?
-కుల్చికొణి ఉండంటున్న ప్రజాసంఘాలు
పలాస, ఫిబ్రవరి 19, (వార్త): ప్రశాంత ఉద్ధారణలో జిల్లా పౌరహక్కుల సంఘము సభ్యులు తెప్పల ఢిల్లీ రావు మృతి జరిగి 45 రోజులు గడచినా ఇంకా ఆ గతనుక నిజాలు నిగ్గు

తేల్చుకు వీలుగా పోలీస్ అధికారులు చర్యలు తీసుకోవడము లేని ఆలస్యము జరుగుతున్నది విమర్శించు ఉన్నాయి. ఆయన మరణం ఓ మిస్టర్ గా మారింది అనే చెప్పే ఇక్కడ జరుగుతుంది. పనే పనే ప్రజాసంఘాలు ఢిల్లీ రావు డి అశాంతా అనే నిగ్గు వివరాలు చెప్పి అని వారు అడుగుతున్నారు. అయితే ఆ సమస్యకు పరిష్కారం కాదని. విషయం పై నిజాలు తెల్లని కొరకుక నిలుగు గడుస్తున్నా. ఢిల్లీరావు మృతిపై వెలుగు చూడని నిజాలపై కాకబిగ్గ డిఎస్పీకి ప్రజాప్రతినిధులు కలిసి వినిపి పత్రం ఇచ్చారు.పలాస మండలం, చిన్ననీలవతి గ్రామానికి చెందిన పౌరహక్కుల సంఘం సభ్యుడు తెప్పల ఢిల్లీరావు గత నెల 20వ తేదీన అనుమానాస్పద పరిస్థితిలో మృతి చెందిన

విషయం విచిత్రమే. అయితే, రాధాపు నెలరోజులు గడుస్తున్నా ఈ ఘటనపై పోలీసుల నుంచి ఎటువంటి స్పష్టమైన సందేశం రాకపోవడం పలు అనుమానాలకు తావిస్తుంది స్థానిక ప్రజలు భ్రామిస్తున్నారు ఈ నేపథ్యంలో, తక్షణమే దోషులను గుర్తించి, అరెస్ట్ చేయాలని నిలబడి, బొడ్డపాడు, మాకన్నపల్లి, గురునాథస్వామి, మామిడిమెట్ల పంచాయతీల ప్రజా ప్రతినిధులు, నాయకులు, స్థానిక ప్రజలు, కుటుంబ సభ్యులు బుధవారం కాకబిగ్గ డిఎస్పీ వెంకటాపారాధును కలిసి వినిపిపత్రం సమర్పించారు. మృతుడి కుటుంబ సభ్యులు మాట్లాడుతూ, ఢిల్లీరావు మృతి వెనుక అనేక రహస్యాలు ఉన్నాయనే అనుమానం ఉందిని, విచారణను వేగవంతం చేసి, న్యాయం అందించాలని

డిమాండ్ చేశారు. ఈ సమస్యపై కాకబిగ్గ వెంకట్ అప్పారావు మాట్లాడుతూ, ఈ కేసును ప్రత్యేక దృష్టితో విచారిస్తున్నామని, త్వరలోనే సత్కార్యాల తెలుగులోకి తీసుకువస్తామని హామీ ఇచ్చారు. అన్ని కోణాల్లోనూ జరుగుతున్నామని, దోషులు ఎంతటి వారైనా కఠినంగా శిక్షిస్తామని ఆయన అన్నారు. దీనిపై కలిసిన చాలోర్ నేల ఉత్ సర్పంచ్ సాగర్ తిలవరరావు, బొడ్డపాడు సర్పంచ్ తామడ మదన్,మాకన్నా పల్లి ఎంపీఓ కారం దసరాజ్, మామిడి మెట్ల సర్పంచ్ నూర్నూరాయణ, మాజీ ఎంపీఓ అజిత్ సోమేశ్వరరావు,మాజీ సర్పంచ్ పుచ్చ భాస్కర్ రావు లు ప్రజా సంఘాలు పాల్గొన్నారు.